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10 cm’

K sivisinin K sivisinin Sivilarin ozkutlesi aerometre
Kutlesi : 20 g Kutlesi : 40 g ile olgulur.
Hacmi : 10 cm? Hacmi : 20 cm?

20

10 = gg = % = sabit
LN Kiitle m m= ’
Ozkutle = "Hacim = v = v
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Hacim (cm®)

Ozkiitle (g/cm?) Ozkiitle (g/cm?)

Hacim (cm?) Kitle (g)
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=» Kitle-hacim grafiklerinin egimi (dikligi)
buyuk olanin ozkutlesi buyuktur.

d >d >d,




Sabit sicaklik ve basing altinda Tugge, Seren ve Alp saf bir
siviyla ilgili olarak asagidaki grafikleri ciziyor.

A Kitle A Kitle
a|
» Hacim » Ozkiitle
Tugce Seren
A Hacim
O > Ozkiitle
Alp

Buna gore; Tugce, Seren ve Alp arasinda kimlerin cizdigi
grafik dogrudur?
A) Yalniz Alp B) Tugce ve Seren
C) Tugce ve Alp D) Seren ve Alp
E) Tugce, Seren ve Alp
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= Birim hacmin kutlesidir.

= 1 cm?3 Un kitlesidir.

=> Ozkiitle maddeler i¢in ayirt edici 6zelliklerdendir.

Ozkiitle
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Ozdes siselere agzina kadar K, L ve M sivilari dolduruldugun-
da; K sivisi bulunan sise Sekil I’'deki gibi 1 tane standart kiitle,
L sivisi bulunan sise Sekil II’'deki gibi 2 tane standart kitle ve
M sivisi bulunan sise ise Sekil llI’deki gibi 3 tane standart k{itle
ile esit kollu terazilerde yatay dogrultularda dengelenmiglerdir.
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K, L ve M sivilarinin farkh sayilardaki standart kitle ile
dengelenmesinin nedeni,

l. hacim,
Il. Kkdtle,

. 6zkitle
sivilarin hangi 6zellikleriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) lve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

Sekil 1l




d= '\T} Matematiksel Modelini Yorumlamak

20 cm?3

10 cm’
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d = r\r/m Matematiksel Modelini Yorumlamak

10 ¢cm>

d
vK = vsu mK > msu dK > dsu
m
df= y_







Hacimleri sirasiyla V, 2V ve 3V olan K, L ve M siseleri, esit
sicakliktaki ayni tlr sivi ile tamamen dolduruluyor.

— T

L M

2V
u
K

Buna gore K, L ve M sigelerindeki sivilarla ilgili,
|. Birim hacimdeki kitlesi en blyuk olan sivi M sisesindeki
sividir.
II. Ozkditleleri esittir.
l1l.  KUtlesi en kigik olan sivi, K sisesindeki sividir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I vell E) Il ve lll




Bos bir kap 6zkUtlesi d olan sivi ile tamamen dolduruldugunda
purit kutle 3m, 4d Ozkutleli sivi ile hacminin yarisina kadar
dolduruldugunda ise burit kitle 5m oluyor.

Buna gore, kabin darasi ka¢c m’dir?

S

A) — B)—  O)1 D) — F) 2
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10 °C

II

30 °C
rnI = rnII
V. <V,
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Sicaklik arttik¢ca ozkutle azalir.
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Asagida saf bir sivinin ktlesinin hacmine bagl olarak degisim
grafigi gdsterilmistir.

A Kltle

>» Hacim

Buna gore siviyla ilgili olarak,

|. K bdblgesinde sicakhg degismemistir.
Il. L bélgesinde sicakligi artmaktadir.
lll. M bdlgesinde sicakligi azaltmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve lli E) 1, Il ve Il




dK>dL>dM d, >d >d, dA>dB>dC

Ozkiitlesi buyiik olan sivi altta kalir.




X Karigim Y
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dX > dY ise dx > dkar > dY




d, = 3 g/cm? d, =1 g/cm?

Kutle
3>d_>1 A M )
d_ =08 g/cm? \ ]
d_=1g/m’ v
d =13 g/cm’
d._ =2 g/cm’ N
d =24 g/cm’ o |

>» Hacim

d =24 g/cm?

K

d
d = 3,6 g/cm? K,L X veY nin karigimi olabilir.

k

=3 g/em’

ka




Sicakliklari ayni olan K ve L sivilarinin kitle hacim grafigi sekil-
de verilmisgtir.

A Kutle (g)
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- : ’ > Hacim (cm°)

2 4 6 8

K ve L sivilarindan yeterince buyuk bir kapta turdes bir
karisim olusturuldugunda, karisimin 6zkitlesi asagidaki-

lerden hangisi olamaz?

A) 0,5 g/cm3 B) 1,2 g/cm3 C)1,9 g/t::m3
D) 2,5 g/cm3 E) 3,8 g/cm3
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24 1t - |t
ayar altin >4 @ In

22 1t > 1+
ayar altin 24 @ In

14
14 ayar altin 24 altin demektir.




Gunumuzde kullanilan altindan yapilan Grtnler 24, 22, 18 ve 14
ayar olarak satiimaktadir. 24 ayar bir Urln saf altindan Uretilir-
ken, altina karistinlan gumuas miktari arttikgca altinin ayan sira-
siyla 22, 18 ve 14 ayara dismektedrr.

Altinin  6zkatlesi, gumuisun oOzkitlesinden fazla olup esit
hacimli 22 ayar, 18 ayar ve 14 ayar altinin kdtleleri sirasiyla m,,
m, ve my oluyor.

Buna gore; m,, m, ve m; arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?

A) my > m, > My B)m; >m;>m,
C) m, > mg > m, D) m, >m, >mj,

E) Mgy > m, >m,






